

在世界欢庆"中国年"之际,中国 "新春外交"书写新篇章。

从2025年元旦到农历蛇年新春, 习近平主席分别同俄罗斯、美国等国元 首和欧盟机构领导人视频会晤或通电 话进行沟通,同亚太、亚欧、拉美等地区 多国政要会见会谈,向多国领导人致 电,促进大国关系稳定发展,深化睦邻 友好,与全球南方国家共谋新合作,为 完善全球治理增添新动力。

在元首外交的战略引领下,新时代 中国特色大国外交同世界共赴"新春之 约",将全方位多层次外交布局图景徐 徐铺展,为全球注入新的希望和信心。

向新,促进大国关系稳定发展

"亲爱的朋友"——1月21日,俄罗 斯总统普京在同习近平主席的视频会 晤中这样称呼习近平主席。互致新年 贺电、举行视频会晤……中俄元首年初 的密切互动延续友好传统,凸显中俄关 系的成熟稳定。

"以中俄关系的稳定性和坚韧性应 对外部环境的不确定性,共同促进两国 发展振兴,维护国际公平正义",习近平 主席在视频会晤中这样点明中俄关系 在全球格局中的重要作用。

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列 格·季莫费耶夫认为,中俄领导人在新 年之初的互动,展现出两国致力于在全 球及地区层面发挥稳定作用的意愿与 决心。

1月17日,习近平主席应约同美 国当选总统特朗普通电话。1月27 日,习近平主席向美国艾奥瓦州友人 回赠新春贺卡,致以节日祝福。从高 层互动到民间友好,中国发出推动中 美关系稳定、健康、可持续发展的清晰 信号:"中美两国拥有广泛共同利益和 广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友, 相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及 世界""作为两个国情不同的大国,中 美之间难免会有一些分歧,关键是要

大国外交的新春之约

新华社记者 张 远

尊重彼此核心利益和重大关切,找到 妥善解决问题的办法"。

巴西《论坛》杂志评论道,中美元 首的沟通在引领双边关系方面发挥关 键作用,有助于确保双边关系稳定。 在艾奥瓦州友人、马斯卡廷对华合作 委员会主席丹·斯坦看来,美中作为世 界大国,"越是携手努力,越有利于世 界的和平稳定,让每个人都有机会获 得成功"。

今年是中国同欧盟建交50周年。 当前,百年变局加速演进,国际形势变 乱交织,世界面临阵营化、碎片化、无序 化风险,中欧关系更加具有战略意义和 世界影响。

"中欧关系发展历程表明,只要双 方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能 推动合作、办成大事""国际形势越是严 峻复杂,中欧越要秉持建交初心,加强 战略沟通,增进战略互信,坚持伙伴关 系定位"——从中欧关系发展历史经验 谈到如何推动中欧关系向好、向前发 展,习近平主席1月同欧洲理事会主席 科斯塔的战略沟通,为下阶段中欧关系 发展指明方向。

欧盟委员会主席冯德莱恩2月4 日在欧盟大使会议上表示,欧中可以 通过接触找到符合双方共同利益的解 决方案,达成共识,扩大双边贸易和投 资关系。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福 尔克尔·恰普克认为,在地缘政治格局 震荡、全球经济增速放缓的大背景下, 欧中相向而行有着坚实广泛的共同利 益基础。中国领导人同美、俄、欧几方 的积极互动沟通展现了中国对大国关

系的清晰规划,有助于推动大国间的协 调合作,在变乱交织的时代展现出中国 的责任感。

共兴,与周边国家合作共赢

春节前夕,中国广西与越南接壤 的各个口岸洋溢着新春的喜悦。向 着中国方向,运输火龙果、菠萝蜜、芒 果、西瓜等越南水果的货车在友谊关 口岸通过智能查验高效通关,发往广 州、武汉等集散地。向着越南方向, 载有椰果、栗子饼以及灯笼、红包等 节庆用品的铁路班列一列接一列过 境。得益于中越互联互通的不断加 强,两国"货畅其流,人畅其行"的画 面成为中越深化互利合作惠及百姓 的一个缩影。

"加快推进互联互通""构建稳定畅 通的跨境产业链供应链"……今年1 月,习近平总书记同越共中央总书记苏 林通电话时提到中越合作的重点方 向。在越南社会科学院世界经济与政 治研究所原所长武大略看来,中国-东 盟自由贸易区迭代升级和《区域全面经 济伙伴关系协定》的实施进一步提升两 国产业链效率,为两国人民带来实实在 在的福祉。

武大略说,习近平总书记年初以来 同越共中央总书记苏林通电话,同越共 中央总书记苏林、越南国家主席梁强就 中越建交75周年互致贺电,这样密切 的高层互动,是越中"同志加兄弟"友谊 的体现。

2025年1月,中国新疆吐尔尕特口 岸送出不少"大块头":一辆辆挖机、钩 机、平地车等大型机械用车从那里出 境,运往中吉乌铁路项目施工现场。 2024年年末,中吉乌铁路项目正式启 动,这一交通运输走廊的建设承载着地 区发展繁荣的美好愿景。

"人心齐,泰山移。"吉尔吉斯斯坦 总统扎帕罗夫在访华前夕接受新华社 记者采访时用这句中国谚语形容团结 合作的重要性,"得益于两国之间卓有 成效的高质量合作,2024年,吉中两 国在许多重点合作项目上取得突破 性进展。"

新春之际,中国同周边国家高质量 共建"一带一路"合作扎实推进,喜讯频 传:斯里兰卡总统迪萨纳亚克访华期 间,中斯签署共建"一带一路"合作规 划;巴基斯坦总统扎尔达里访华前,中 国援建的瓜达尔新国际机场正式投入 运营;泰国总理佩通坦访华前一天,泰 中高铁二期工程获泰国政府批准……

中国和周边国家利益融合更加紧 密,友好互信不断深化,地区合作展现 蓬勃动力,为纷繁复杂的世界形势注入 稳定性、确定性和正能量。

巴基斯坦总理夏巴兹表示,期待巴 中双方团结一心,坚定不移地致力于建 设一个更加美好的世界。斯里兰卡"一 带一路"组织联合创始人玛雅·马朱兰 说:"借助中国的专业知识、资源和促进 可持续发展的承诺,斯里兰卡有望实现 其经济增长目标,并成为全球发展的积 极参与者。"

文萊 - 中国友好协会会长陈家福 表示,在共建"一带一路"合作框架下, 文莱与中国的一系列合作项目有力促 进文莱经济发展,让民众获得实实在在 的益处,有助于推动文中两国乃至整个

地区实现繁荣发展。

同行,携手创造更美好未来

白雪皑皑的哈尔滨,一场体育盛会 见证着中外深化交流互鉴、增进友谊的 "双向奔赴"。文莱、吉尔吉斯斯坦、巴 基斯坦、泰国、韩国等国领导人访华并 出席第九届亚洲冬季运动会开幕式,在 充满活力的冰雪之城亲身感受开放、自 信的中国。

春节前,格林纳达总理米切尔和斯 里兰卡总统迪萨纳亚克先后访华,试乘 中国新能源汽车、了解乡村振兴经验, 沉浸式体验中国式现代化的发展成果。

来自全球南方国家的领导人怀着 携手发展的期许,同中国一道描绘着共 创美好未来的新愿景。

中国作为全球南方重要成员,致 力于推动全球治理体系变革,践行真 正的多边主义,坚定维护发展中国家 共同利益,不断汇聚全球南方联合自

"提升中国 - 中亚机制合作水平, 做实做强上海合作组织,维护以联合国 为核心的国际体系""抵制单边主义和 霸权行径,加强多边协作,维护发展中 国家的共同利益""中方倡导平等有序 的世界多极化、普惠包容的经济全球 化"……习近平主席在同来访的外方 领导人会见会谈时,一次次就国际和 地区重大问题阐明中国主张,汇聚起

泰国总理佩通坦接受新华社记者 采访时说,中国的快速发展举世瞩目, 中国领导人提出的诸多理念备受关注, "对于中方提出的倡议建议,我们向来

中国外长连续35年新年首访非 洲,夯实中非全天候友谊,推动落实中 非合作论坛北京峰会成果;中拉论坛正 式运行10周年,推动中拉合作不断迈 上新台阶;中国欢迎印度尼西亚成为金 砖正式成员、支持巴西举办金砖峰会和 气候变化大会、支持南非举办二十国集 团峰会;中国担任上海合作组织轮值 主席国工作加速推进……中国与全球 南方国家携手前行,为经济全球化转 型带来新动能,为完善全球治理带来 新气象。

印尼 - 中国伙伴关系研究中心主 任韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂说,希望加入 金砖大家庭的印尼与中国等伙伴继续 并肩同行,在国际多边舞台上发出更响 亮的自强声音,"为面临严峻危机的世 界带来更多光明和希望"。

巴西瓦加斯基金会法学院教授埃 万德罗·卡瓦略表示,习近平主席提出 构建人类命运共同体理念,这一理念强 调交流、共建、互利,不仅促进了多极世 界的发展,也让全球南方国家在国际舞 台上拥有更大发言权。

2025年是联合国成立和世界反法 西斯战争胜利80周年。中国致力于同 全球伙伴一道,为建设更加美好的世界 不懈努力。农历蛇年新春,联合国秘书 长古特雷斯通过视频发表新年祝福,感 谢中国和中国人民对联合国、多边主义 和全球合作的坚定支持。他说:"让我 们满怀希望和决心迎接新年新开端,为 所有人创造一个更美好的未来。"

世界百年变局加速演进,需要以宽 广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照 人类命运。新的一年,中国将继续勇立 时代潮头,展现责任担当,同各国一道, 做友好合作的践行者、文明互鉴的推动 者、构建人类命运共同体的参与者,为 动荡不安的世界注入宝贵稳定性、增添 正能量,共同开创更美好的未来。

(新华社北京2月12日电)

贺团圆 庆元宵

-"亲情中华·四海同春"走进哈萨克斯坦

新华社记者 徐 壮 赵 宇

哈萨克斯坦阿拉木图,阿拜国家歌剧和 芭蕾舞剧院灯火辉煌,近700名中哈观众盛 装以待中国艺术家的登场。

2月11日,中国传统节日元宵节前夕, 2025"亲情中华·四海同春"慰侨演出亚洲团在 阿拉木图奉上了本次亚洲之行的收官演出。

"元宵节是中国春节年俗的重要内容 明天就是元宵佳节了,我们非常高兴能在阿 拉木图同大家一起共庆元宵。"中国侨联文化 交流部副部长、2025"亲情中华·四海同春"慰 侨演出亚洲团团长郭启华在致辞中表示,希 望通过今天这场演出,能让更多人了解中国 优秀文化的魅力,感知新时代中国的勃勃生 机,感受新时代中国人的精气神。

从歌曲《大中国》的深情歌颂,到歌曲《我 的中国心》的真情告白;从川剧变脸《智幻华

彩》的出其不意,到抖空竹杂技《同心竹梦》的 勇往直前;从舞蹈《元日霓裳》的古风古韵,到 京胡伴奏京剧《霸王别姬》的原汁原味……演 出中,一个个精心编排的节目以不同形式展现 中华文化的丰富多彩,传递远道而来的祝福。

魔术表演《五谷丰登》引起了全场观众的阵阵 惊呼。大红灯笼、喜庆福字、美酒点心、活鱼…… 随着魔术师的腾挪变换,两个空空的圆筒里源 源不断地"变"出各式节庆物品,让人目不转睛。

"五谷丰登,既是对节目内容的概括,更 寄托了对新年的美好期盼。希望观众在这融 合了中国传统魔术技艺与现代技术的表演 中,感受到中国传统节日的喜庆与我们的心 "中国煤矿文工团魔术演员、国际魔术师 协会"梅林奖"获得者关博说。

演出随着节奏欢快的歌曲《一杯美酒》和

《在希望的田野上》逐渐进入高潮。灯火辉煌 的剧院内,人们打着拍子、面带笑容,同艺术 家一起放声歌唱。此刻,正如哈萨克斯坦外 交部驻阿拉木图代表处负责人阿布德拉绍夫 向观众们祝贺元宵节快乐时所说,"这一节日 是光明、和谐与团结的深刻象征"。

在哈萨克斯坦从事了两年工程建设工作 的观众郑立国感慨道:"这场演出让我度过了 一个完美的节日。感受到祖国的关怀与温 暖,我在这里干事创业的热情更足了。"

展望新一年,中国驻阿拉木图总领事蒋 薇表示:"今年是中国农历乙巳蛇年,蛇充满 智慧和力量,寓意新生和突破。总领馆愿同 中哈各界朋友携手并肩,贡献更多智慧和力 量,推动中哈命运共同体走深走实,助力两国 合作全面提质升级,收获更多丰硕成果。"

巧合的是,2025"亲情中华·四海同春"慰 侨演出亚洲团此行从首站尼泊尔加德满都。 到第二站阿联酋迪拜、最后来到阿拉木图,行 程轨迹恰好在亚洲上空画出一个"C"字,仿佛 呼应着"China"这一演出关键词,愿为四海带 来中国春意,愿与四海同享和谐未来。

(新华社阿拉木图2月12日电)



意大利普拉托:中国春节巡游

2月9日,在意大利普拉托举行的巡游活动上,演员表演舞龙。

为庆祝中国农历蛇年春节,意大利普拉托市华人聚居区近日举办大型巡游活动,吸引数 干民众观看。

新华社记者 任耀庭 摄

DeepSeek催化资产重估 外资加速抢购中国股票

新华社北京2月12日电 美国高盛集团 日前发布报告说,中国人工智能(AI)企业深 度求索(DeepSeek)的出现正激发投资者加 速购买中国股票的热情。

路透社11日援引高盛报告报道,今年以 来,全球对冲基金一直抢购中国股票。报告说, 截至2月7日,在高盛全球范围内的大宗经纪业 务中,在岸和离岸中国股票合计成为"名义净买 入最高的市场"。2月3日至7日这一周,对冲基 金买人中国股票的力度为四个多月来最强。

报道说,DeepSeek 突破性的低成本人工智 能模型已成为全球投资者重新评估中国资产的"催 化剂",这些投资者同时认为美股估值正在见顶。 报道说,分析师和投资者认为,中国当前

宏观政策有力支撑市场情绪。国际评级机构 明晟(MSCI)中国指数自今年1月中旬以来 已连涨4周,2月以来的涨幅超过6%,表现优 于全球主要市场。

遗失声明

冯训婧遗失身份证,号码:450521200102280162。 解溯源遗失就业创业证,号码:4506020023000839。 北海万宏春货运有限公司遗失桂 E01682 道路运输 证,证号:450500113104;遗失桂E26110道路运输证,证 号:450500117370;遗失桂E28892道路运输证,证号: 450500114478; 遗失桂 E23805 道路运输证,证号: 450500114546; 遗失桂 EWK718 道路运输证,证号: 450500112089

以上证件,现声明作废。

北海市银海区人民政府迁坟公告

北银政布[2025]2号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《广西 壮族自治区实施<中华人民共和国土地管理法>办法》等规定及《北海市人民政府征收 (使用)土地预公告》(北政布(2024)54号)文件精神,拟征收银海区福成镇卖兆、门 头、大水江、平新、平联村民委员会,银海区平阳镇东星、赤东、包家、孙东村民委员会 的部分集体土地及使用牛尾岭水库、广西农垦国有星星农场、广西农垦国有三合口农 场的部分国有土地,共计1402亩(详见合浦至湛江铁路(银海区段)选线范围图,使用 土地权属、具体四至界址范围以实地勘测定界为准),作为合浦至湛江铁路(银海区

根据《广西壮族自治区殡葬管理条例》(2021年第五次修正版)第十七条"依法批准 的建设项目需要占用墓地的,建设项目批准后,由县级以上人民政府对需要迁移的坟墓

向社会公告,自然资源主管部门或者民政部门应当在开工前30日内通知死者亲属限期 迁移,迁移费由建设单位按照国家有关规定执行。对逾期拒不迁移或者属无主坟墓的, 由自然资源主管部门或者民政部门处理,费用由建设单位承担。"的规定,请有坟墓在此 项目用地范围内的亲属,自本公告公布之日起30日内携带本人身份证、银行卡及坟墓标 识号,到坟墓所在地村委会办理坟墓迁移相关手续。逾期拒不迁移或者属于无主坟的, 将由有关部门依法处理。

特此公告。

北海市银海区人民政府 2025年2月13日

(联系人及联系电话:黄启源,13807794880;郭冠修,13878951503)

※■ank广西银海图民村镇银行

营业 部0779-2668656 广东路支行0779-2668686 侨港支行0779-2223788 银滩支行0779-2668802 福成支行0779-2268269 云南路支行0779-2668636 上海路支行0779-2668698 市场营销部0779-2668692 微贷中心 0779-2662297

本社地址:北海市长青东路107号 邮编:536000 广告许可证号:45-5021



2030018

融媒体广告中心

2027455 2035666 2038069

北海日报自办发行 售价: 2.00

总编办 2028570

2024668

印刷厂 2032187 合浦广告站 13907896636 地址:北海市长青东路107号